

季莫申科能否重来

宣布参加总统竞选 打算收复克里米亚

乌克兰前总理尤利娅·季莫申科27日宣布,她将作为全乌克兰祖国联盟党的候选人参加5月25日举行的总统大选。对于这位“天然气公主”能否东山再起,乌克兰国内还有很大争议。

民调排名第三

在解释自己的参选决定时,季莫申科说,两年半的牢狱生活让她对乌克兰目前的法制混乱、政府对民众的欺压和恐吓有了切身感受,这是别的政治家不具备和难以理解的。季莫申科同时表示,在乌克兰,她是为数不多的知道该如何挽救国家经济、恢复法制、打击寡头和腐败的政治家之一。

另外,她还说,如果她成功当选,将建立强大的国防体系,打造一支高效和现代化的乌克兰军队,以保护乌克兰免受侵略并计划收复被俄罗斯占领的克里米亚。如果大选失败,她也

将为了乌克兰的发展,尽量去维护乌克兰民主力量的团结,支持未来乌克兰将进行的所有民主改革。

自2月25日乌克兰启动总统选举竞选活动以来,已经有很多乌克兰政治家表示将要参选。目前呼声最高的三位分别是:乌克兰的巧克力大亨波罗申科,乌克兰打击党领导人、前拳王克利奇科,乌克兰前总理、祖国党领袖季莫申科。根据4家乌克兰政治研究机构26日共同公布的民意调查结果,上述三人的支持率分别为24.8%、8.9%和8.2%,季莫申科位列第三。

能否当选争议大

对于这位“天然气公主”能否东山再起,乌克兰国内还有很大争议。有分析认为,季莫申科胜算较大,因为她可以说是乌克兰政坛元老,在民众中有很高的知名度,而且目前乌克

兰国家政权是掌握在她所领导的祖国党手中。但也有分析认为,虽然季莫申科大名鼎鼎,但也不能确定她就可以在5月份的大选中获胜。

综合国际在线、法制晚报



27日,乌克兰基辅,前总理季莫申科(左)准备举行新闻发布会。东方IC供图



季莫申科在新闻发布会现场与民众握手。CFP供图

接纳,欧盟“未准备好” 援助,IMF有条件

综合新华社消息 欧盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐27日说,欧盟尚未准备好接纳乌克兰为新成员。他同时强调,乌克兰方面也没有做好加入欧盟的准备。

但巴罗佐说,这种可能性未来也许会增加。“我们一直说,加入欧盟的大门没有关闭……所以,未来有这种可能性。”他说。

另外,国际货币基金组织

(IMF)27日宣布,同意在今后两年内向乌克兰提供140亿至180亿美元的援助,但要求乌克兰实施一系列经济改革措施。

根据协议,乌克兰要实施IMF要求的一系列经济改革措施,包括乌克兰货币格里夫纳对美元实行更为灵活的汇率,提高乌克兰国内天然气的价格,改革金融和能源业,采取更为严苛的财政政策等。

克里米亚拟起草新宪法

据新华社消息 克里米亚议会第一副议长格里戈里·约费27日说,克里米亚议员将在两周内起草一份新宪法。约费在克里米亚议会讲话时说:“我们的时间非常紧张。因为作为俄联邦主体,克里米亚不能长时间没有宪法。我们的任务是在两周时间内起草出文件。”

俄罗斯总统普京21日签署克里米亚入俄条约,正式接纳克里米亚和塞瓦斯托波尔成为俄联邦第84和第85个联邦主体。俄联邦每个主体都拥有各自的领导人、议会和宪法。

普京27日敦促议员加快完善俄罗斯联邦法律系统,把克里米亚纳入其中。他说:“我们要在法律上完善有关克里米亚和塞瓦斯托波尔的条款,既包括经济发展方面,也包括社会生活方面。”

德媒称习近平访欧让日本紧张

日本外交官赴欧急公关

本报讯 28日,习近平主席展开对德国的访问。英国《每日电讯报》认为,习近平访德的一个主题将是二战。报道说,中国领导人如果参观犹太人大屠杀纪念馆,不但可以让中国表达德国在战后“负责的态度”,“也可以表达中国对日本曲解历史的愤怒”。《柏林日报》称,德国为自己对待历史的表现自豪,很难对中国的提议说不,德国政府发言人称,“我们没有拒绝客人的习惯”。

安倍为何没有选择去德国宣传?匿名接受采访的日本九州大学教授认为,最大的障碍可能在于德国民意:62%的德国民众反对扩大德军海外活动,

并对历史抱有深刻反省态度。安倍政府大力推动的行使集体自卫权,可能会招致德国民众反感。在这个欧盟的主要领导国,日本形象已经落后于中国,在与德国的经济合作上,中国也已赶超日本。安倍如果此时访德,就是“读不懂空气”了。

德新社透露,因为担心中国的“反日宣传”,日本在中国宣布习近平访欧后不久就派出高级外交官前往欧洲,以表明其立场和避免“误会”。报道说,在海牙核安全峰会前,中国加大了对日本的施压力度,要求日本就“大规模存储武器级核材料”作出解释。这些极具特色的话语背后,有创造孤

立日本氛围的意图。中日因钓鱼岛争端关系颇为紧张,北京认为这是日本没有反省战争历史的结果。《读卖新闻》称,仔细研究中国官员批评日本史观的文章,可以发现共同的模式:给安倍贴上“军国主义分子”标签,散布日本是危险国家。

这种日媒眼中的“宣传策略”在美国官员看来“效果明显”。25日,在东京举行的一场关于东海紧张局势的座谈会上,曾在奥巴马政府担任国防部长的格雷格森称,日本在与中国就争议岛屿展开的公关战中已经失败,“掌控权落在中国手中”。他和出席

会议的美国前海军少将麦克德维特都认为,中国已经成功将日本描绘成军国主义抬头的侵略国家。

日本外务省一名官员27日表示,仅从美国电影公司最近拍摄的纪录片《钓鱼岛真相》公映来看,日本就已经输了一局。日本就历史问题、领土问题出台的对外宣传政策非常细致,甚至包括了对驻外使节的评价体系,可是没有抓住关键。美国是世界最具影响力的国家,它的态度决定了很多国家的态度。美国对日本政府的不满持续累积,可能会在历史及领土问题上越来越“中立”。

据环球时报

美国防长任内 首访中国

据新华社专电 美国国防部发言人约翰·柯比27日宣布,美国国防部长查克·哈格尔将于下周访问亚太地区,其中将对中国进行上任后的首次访问。

柯比说,亚太地区在美国外交政策和国防战略中具有越来越重要的地位,此行将是哈格尔出任美国国防部长后对亚太地区的第四次访问。

中国国防部新闻发言人耿雁生在27日举行的例行记者会上介绍,应国务委员兼国防部长常万全邀请,美国国防部长哈格尔将于4月7日至10日访华。访问期间,中方有关领导人将与其举行会见会谈,就两国两军关系、国际地区形势等共同关心的问题交换意见。哈格尔一行还将参观中国军队有关部队和院校。访问日程安排双方正在协商中。

根据五角大楼公布的行程,哈格尔首先将参加4月1日至3日在夏威夷举行的美国-东盟部长级防务会议。随后,哈格尔将于4月5日抵达日本访问,同日本首相安倍晋三、外务大臣岸田文雄、防卫大臣小野寺五典等日本政要举行会晤。

菲方将继续对中国 提起南海主权诉讼

本报讯 据法新社3月28日报道,菲律宾28日称,他们将无视中国的警告,继续向联合国仲裁法庭对中国提起南海主权诉讼。

一名菲律宾官员称,菲方已经准备好相关文件,可能将于30日向联合国仲裁法庭正式提出诉讼请求。届时,法庭将研究菲律宾声称有关中国侵犯菲律宾领土主权问题。

菲律宾总统发言人阿比盖尔·瓦尔特表示,尽管中国政府称菲方举动将影响两国关系,但菲政府已经决定继续对中国提起南海主权诉讼。

瓦尔特称,阿基诺政府意识到联合国仲裁法庭可能无法针对中国执行裁决,但是该做法至少可以表达菲律宾对此事的决心,“进而可以提高菲律宾的国际地位”。

对此,中国外交部发言人洪磊26日曾表示,中方对菲律宾单方面提起并强推仲裁坚持不接受、不参与的立场,这一立场有着充分的国际法依据。

据环球网

中国人爱吃猪蹄 拯救英国生猪业

本报讯 韩国牛肉涨价,怪中国人;日本人吃不起虾,怪中国人;美国山核桃价格上涨,怪中国人;瑞士巧克力变贵,中国人还是躺枪。这回,终于有人说句“公道话”了,3月24日,美国科技博客Quartz网站刊文称,中国对猪蹄的喜爱正拯救英国的生猪产业。

过去15年来,英国的养猪户和猪肉生产商一直处于进口猪肉价格便宜和欧洲主要出口市场消费下降的威胁。如今多亏了中国,英国的养猪业将进入一个繁荣期。美国科技博客Quartz网站刊文《中国对猪蹄的喜爱正拯救英国的生猪产业》称去年英国对华猪肉消费的出口量上升92%,达2.01亿英镑。

Quartz网站文章写道,衡量英国猪肉交易商信心的指数最近上升,也是3年来的首次。中国对猪身上各个部位的需求对生猪养殖户来说尤其是福音。英国食品饮料联合会的特利·琼斯说:“在中国,对猪肉的需求十分强劲,消费者喜欢我们(英国人)不吃的猪身上的一些部位,比如整个猪头和猪蹄。”

事实上,中国的需求已帮助英国2013年的猪内脏出口量比2011年增长约18%,达到47534吨——这是在向其他主要市场出口量减少的情况下实现的。

(宗禾)